

- 癌的研究。中药通报 1987; (2):53。
4. 武勇泉, 等。人工虫草菌丝治疗慢性活动型肝炎。河北卫生防疫(汇编) 1989:29。
5. 张进川, 等。至灵胶囊辅助治疗恶性肿瘤30例小结。上海中医杂志 1986; (10):25。
6. 陈平, 等。改良微量细胞毒试验检测外周血 T、B 细胞总数及T细胞亚群。免疫学杂志 1988; 4(3):163。
7. 陈丙莺, 等。简易自然杀伤试验-LDH 释放改良法。上海免疫学志 1989; 9(4):218。
8. 徐仁和, 等。冬虫夏草对天然杀伤细胞活性及肿瘤克隆形成的影响。湖南医学院学报 1988; (2):107。
9. Sorskaer D, et al. Increased natural killer cell activity and numbers of leu-7 and leu-11b (CD16) positive cells in bone marrow of children in remission from acute lymphoblastic leukemia. Scand J Immunol 1989; 29(1):65.
10. Gahrilovac J, et al. Defects of natural killer cell activity in children with untreated acute lymphocyte leukemia. Klin Wochenschr 1988; 66(8): 354.

· 病例报告 ·

电针治疗胃肠神经官能症、癔症性瘫痪 和坐骨神经痛各 1 例

中国医学科学院肿瘤研究所(北京 100021) 周家丽 刘韵源

近 3 年来, 我们用自制广谱防癌保健仪, 在防癌普查的同时, 为群众治疗各类常见和多发性疾病, 获得良好效果。不仅有效地提高了普查受检率, 而且对神经性和功能性疾患, 以及各种疼痛与软组织损伤, 均可取得意想不到的效果。报告如下。

一、广谱防癌保健仪的治病原理

广谱防癌保健仪具备耳穴探诊和电磁同步治疗功能。前者借助人体对外加信号的平均功耗指标, 在耳部探测与疾病相关的反应点区; 后者则是采用音乐调制的噪声信号, 经功率放大, 并升压至峰-峰值为 800~1200V 交流信号, 平均电流 0.05~0.5mA, 用以控制一个电磁按摩器, 或直接引出作电针治疗。电磁按摩器能够自动寻穴, 凡疾病反应点区, 其阻抗下降, 功耗上升, 患者会有明显刺激感。此种“高能寻的”治疗, 优于通常针灸疗法, 往往能收到立竿见影之效果。

二、胃肠神经官能症 1 例

患者女性, 70岁, 长期患有腹胀、发烧、失眠、周身疼痛等多种病症, 经X线、B超和CT等检查, 未见器质性病变。1989年10月, 因生气导致停食, 进食、进水呕吐不止, 已1月有余, 静脉输液维持。经探诊, 在耳部找到敏感反应点: 胃肠、三焦、内分泌、皮质下、脑点、神门和交感神经丛, 用电针治疗0.5h 留针巩固, 并在头皮胃区通电后埋入头皮针。次日患者可起床进食。第二次治疗同前穴位通电0.5h。5天

后去耳针及头皮针, 痊愈出院。至今未再复发, 其他症状也随之消失。

三、坐骨神经痛 1 例

患者女性, 56岁, 农民, 患坐骨神经痛 1 年有余, 加重 1 个月。1990年 9 月用电针治疗。耳部探诊发现坐骨神经、膀胱、腰、髋关节等敏感反应点, 施以电针, 5 min 后患者不再呻吟; 用电磁按摩器在腰、臀和腿部反应点区按摩 0.5h 后, 患者能起床行走, 爬楼梯和跑步自如, 不再有任何不适感觉。观察 1 日后, 未见反复, 安然出院。

四、癔症性瘫痪

患者男性, 70余岁, 原长春大学教授, 因不慎跌倒后, 开始卧床不起, 至今已 3 年余, 双腿肌肉已萎缩。经多家医院诊治不愈, 也未见器质性病变。患者悲观消极。1990年 8 月, 耳部探诊发现双膝、腰腿、神门、心、皮质下、脑干、内分泌等穴位呈强阳性反应, 电针治疗 15min, 并用电磁按摩器按摩双膝 15min, 耳穴留针巩固。之后, 嘱患者站立, 弃拐练习行走成功之后, 开始练习快步走, 又取得成功, 自己行走回家。次日电针和按摩治疗(穴位同前)0.5h, 5 日后去针, 已行动自如。嘱患者每日爬楼梯, 以恢复肌力。

近 3 年来, 在防癌普查中, 我们已累积义务为群众治疗各类常见和多发性疾病 5000 余人次, 均取得较好疗效。中西医结合, 在肿瘤预防中大有作为, 值得深入探讨和推广。